MAT A2 — 1. ZH. — 2007. marcius 30.

1. Hatérozzuk meg az alabbi értékeket! (14 pont)

a) Legyen A = [a;;] egy 9 x 9-es matrix, elGjeles aldeter-
minansait jelolje A;;. Ekkor
asg1Ag1 + as2Aga + -+ - + a9 Agg

b) a1 Aa + assAso + - + asgAyg =

200 0 0]
0300 0
¢) o020 0 =
00010
0000 2
00010
0010 0
4 1 00 o=
0000 1
1000 0
11 1 1
gl 23 Al
1 4 9 16
1 8 27 64

f) Ha A, «, sajatértékei Aq,...
det(A) =

,An, akkor

g) Ha sz A egy n X m-es méatrix, és oszlopterének dimen-
zioja d, akkor az Ax = 0 egyenletrendszerben a szabad
valtozok szama =

h) Az {_31 ﬂ méatrix sajatértékei:

i) Az x + y + z = 0 sikra valo merGleges vetités sajatvek-
torai:

j) A sik origo koriili 7/6 radiannal valo elforgatasanak
matrixa =

k) A Cramer-szabaly szerint a

3r—2y=5
—4x +3y=-7

egyenletrendszer megoldasas:

Név:

Gyakvez.:
2. Legyen A és B két n x n-es matrix. Melyik igaz és
melyik hamis a kévetkezs allitasok koziil? Amelyik hamis,
oda irjunk egy olyan feltételt, mely igazza teszi! (5 pont)

a) Ha az Ax = b egyenletrendszer megoldhato, akkor meg-

oldhat6 barmely més n-dimenziés b vektor esetén is.D

b) Az Ax = b egyenletrendszer megoldasainak halmaza

altér R™-ben. D
L]

[]

e) Ha det A # 0, akkor 0 nem lehet az A sajatértéke. D

¢) Ha CA = CB, akkor A = B.

d) Ha det A =0, akkor rang A < n.

3. Tomoren igazolja az alabbi allitasokat: (2+2 pont)

a) Egy linearisan fiiggetlen vektorrendszer barmely nem-
iires részhalmaza linearisan fiiggetlen.

b) ha az A matrixnak sajatértéke A, és egy A-hoz tartozo
sajatvektora x, akkor az A% matrixnak sajatértéke A2,
és x egy ehhez tartozo sajatvektora.

4. Irjuk fel a 4-dimenziés tér x —y+2z+3w = 0 egyenlettel
megadott alterének egy bézisat! (4 pont)

5. Adja meg a T : R® — R® : x — a x x linearis transzfor-

(4 pont)

P PR, 1
maci6é matrixat, ahol a = {(2)}



6. Valasszunk ki a 4-dimenzios (1,1,1,1), (1,0,1,1), 8. Az alabbi egyenletrendszernek az a és b valos paraméte-
(1,1,0,1), (0,1,1,0), (1,0,1,1) vektorok koziil maximalis rek mely értékei mellett (a) nincs megoldasa; (b) van egyér-
szamu linearisan fiiggetlent, és &llitsuk el6 a tobbit ezek telmt megoldésa; (¢) van végtelen sok megoldéasa? (4 pont)
linearis kombinaciojaként. (5 pont)

xr1 — To 4+ 3xz=1

x1 + 29+ 3x3=3

1 — X9 +axrz3=">b

7. Legyen
1 2 3 2
A 01 2 2 9. Az zx milyen (valos vagy komplex) értékei mellett lesz az
1110 alabbi méatrix invertalhat6? Ha x = 0, akkor szamitsuk is
1111 ki az inverzét! (5 pont)
Az Ax = b egyenletrendszerben nem ismerjiik a b vektort, 1 0 = -1
de tudjuk, hogy az egyenletrendszer egyik megoldasa x = 2 1 z 22
(1,1,1,1). Hatarozzuk meg az Gsszes megoldasat! (5 pont) 30 = 1
z 0 1 0



